

Protokoll, styrelsemöte 2022-06-16

Närvarande: Amanda Weimar, Anna Jörnvi, Anneli Bylund, Clara Svensson, Hanna Bergström, Kjell Olsson, Petra Sjöholm, Rebeka Bereczky, Sophie Rodebjer Cairns

§ 1. Mötet öppnas

Kjell Olsson öppnar mötet.

§ 2. Val av justerare

Sophie Rodebjer Cairns väljs till justerare

§ 3. Dagordningens godkännande

Styrelsen godkänner dagordningen.

§ 4. Föregående mötesprotokoll

4.1 Protokoll 2022-05-25 godkännes

4.2 Beslutsuppföljning: Punkt 10.3. Prenumeration till Dagens Medicin har ändrats från Susann Ask till ordförande Kjell Olsson.

§ 5. Styrande dokument/årsmöteshandlingar

5.1. Strategiska områden och målinriktning

5.1.1. Inget att rapportera.

5.2 Årsmöteshandlingar

5.2.1 Inget att rapportera.

5.3 Riktlinjer/stadgar/rutiner

5.3.1 Inget att rapportera.

§ 6 Kommunikation

6.1 Myndighet

6.1.1 Inget att rapportera.

6.2 Remissinkorg

6.2.1. Inget att rapportera.

6.3 Media

6.3.1 Inget att rapportera.



6.4 Medlemmar

6.4.1 Lunch med DRF i september – förslag på presentatör efterfrågades. Sophie Rodebjer Cairns och Anna Jörnvi ser över DRFs medlemsenkät där flera förslag inkommit.

6.5 Hemsida

6.5.1 Ersättning för hemsidegruppen. Tre personer arbetar just nu med hemsidan på olika sätt, två av dem mot ersättning en arbetar ideellt med enklare uppgifter. Anna Jörnvi ser över DRFs budget om det finns utrymme att erbjuda ersättning för samtliga tre.

6.5.2. Symboler för sektionerna: sektioner har symboler som tidigare skapats av Ulrika som inte är aktiv. Ny sektion har tillkommit som ej har symbol. Petra Sjöholm ser över möjlighet att själv skapa en sådan symbol.

6.5.3. Avtal med Kajsa Asp. Har sedan tidigare avtal med DRF för att skriva artiklar, avtal går ut 30:e juni. Enl. Överenskommelse skrivs 2 kvarstående artiklar som ges ut i höst. Önskar förnya sitt avtal, men gärna med ytterligare uppgifter t.ex. podd. Styrelsen anser att podd kan ta för mycket tid och budget i anspråk. Dialogpunkt vid kommande heldagsmöte september om önskat behov av kommunikation.

6.6 Sociala medier

6.6.1 Inget att rapportera.

6.7 Nyhetsbrev

6.7.1 Utgivningsplan för höst är publicerad på [Kommunikation : Dietisternas Riksförbund \(drf.nu\)](https://kommunikation.dietisternas.se)

6.8 Utåtriktade aktiviteter/planerade aktiviteter

6.8.1 Inget att rapportera.

6.9 DRF funktionsbrevlåda

6.9.1 Inget att rapportera.

§ 7 Intern samverkan

7.1 Planering årsmöte/kongress/sektioner

7.1.1 Inget att rapportera.

7.2 Sektioner

7.2.1 Dialogmöte hölls den 3:e juni. Minnesanteckningar har skickats ut till deltagarna och samtliga sektioner, lokalföreningar och arbetsgruppers funktionsmejl. Det framkom att DRFs styrelse behöver se över nytt datum för professionsråd.

7.2.2. Frågor från sektionen enteral och parenteral nutrition (ENPN). DRFs



styrelse anser att person som arbetar inom ett företag kan sitta med i sektionstyrelsen under förutsättning att man är neutral, ej med fokus på sin produkt. Frågan tas även med till det fortsatta arbetet med Riktlinjer för Sektioner. Avseende bekostande av resa till sektionmöte anser DRFs styrelse att det är ok att bekosta på egen hand. Om resan bekostas av DRF används sektionens egen budget. Frågan läggs till agenda inför kommande dialogmöte i höst. Petra Sjöholm återkopplar till avsändaren.

7.2.3. Frågor från sektion för pediatrik. Fråga 1: Huruvida DRF ämnar lämna remissvar på NNRs nya riktlinjer. Styrelsen uppmuntrar alla DRFs medlemmar att engagera sig och planerar sprida detta via DRFs mediakanaler. Fråga 2: Fråga om hur DRF ställer sig till att ta fram riktlinjer för behandlingsrekommendationer. DRF inte planerar ta fram riktlinjer. Vice ordförande Anna Jörnvi återkopplar till sektionen avseende båda frågorna.

7.2.4. Anna Laurenus från Sektionen för bariatrisk kirurgi har uttryckt oro för neutraliteten i remissvar avseende Nationella Riktlinjer för vård vid obesitas beroende på vem som skickar in svar och att svaret styrkt med DRFs signatur. Anna Jörnvi återkopplar att de remissvar som ska signeras av DRF ska gå via DRFs remissinkorg, samtliga sektioner/medlemmar får samarbeta och medverka till svaret.

7.3 Lokalföreningar

7.3.1 Inget att rapportera.

7.4 Arbetsgrupp terminologi och etisk kodex

7.4.1 Inget att rapportera.

7.5 Professionsrådet

7.5.1 Inget att rapportera.

7.6 DRFs specialistordning

7.6.1 Om utskickat bildspel, om beskrivning och motivering av ansökan om nya specialistområden. Styrelsen ser även vikten av att motivera varför ansökan inte kan läggas inom ett befintligt specialistområde om sådant finns, med avsikt att begränsa alltför specifika små ämnesområden. Ordförande Kjell Olsson återkopplar till specialistbedömningsnämnden.

7.7 Levnadsvaneprojekt

7.7.1 Uppdatering från projektgruppen genom Anna Jörnvi. Arbetet med att ansöka om projektpengar fortgår inom projektgruppen. En del projektpengar har mottagits från Socialstyrelsen, som används till cookalong och workshop om Nationella riktlinjer för vård vid obesitas. Gruppen har även diskuterat behov att utbilda politiker om vikten av goda levnadsvanor i samarbete med olika organisationer (hjärt-lungfond, cancerfonden m.fl.).

7.8 Mentorsprogrammet

7.8.1 Inget att rapportera.



7.9 Stipendienämnden

7.9.1 Inget att rapportera.

§ 8 Extern samverkan

8.1 Utbildningsorterna

8.1.1. Etablering av ny dietistutbildning, lägesrapport. Inväntar aktion från utbildningsorten.

8.2 SACO

8.2.1 Inget att rapportera.

8.3 Naturvetarna

8.3.1 Medlemshantering vid enbart DRF-medlemskap samt eventuell fortsatt samverkan med Naturvetarna är två prioriterade frågor för DRF. Ordförande Kjell Olsson lyfter frågan om medlemmarnas inställning till att vara beroende av Naturvetarna för medlemshantering och ev. behov av annan lösning. Budget är avsatt för arbete med dessa frågor. Kjell Olsson, Sophie Rodebjer Cairns och Amanda Weimar är intresserade av att ingå i arbetsgrupp.

8.3.2. Information från Anna Jörnvi och Kjell Olsson från dialog med Marita Teräs, utredare på Naturvetarna, avseende publicerad rapport från jämställdhetsmyndighetens rapport där dietister ställdes i lika rangordning med undersköterskor. Marita Teräs tar vidare frågan till myndigheten, samt för att ge förslag på yrkesbeskrivning till SSK. Samarbete med Marita Teräs fortgår. Styrelsens arbete med yrkesbeskrivning fortgår vid behov mejlledes.

8.4 Professionsföreningar

8.4.1 Inget att rapportera.

8.5 SWESPEN

8.5.1 Nutritionsdag SWESPEN krockar med ett "Lunch med DRF" där sektionen för pediatrik ska presentera. DRF stämmer av med sektionen om de kan ändra datum.

8.6 EFAD

8.6.1 Inget att rapportera.

8.7 ICDA

8.7.1 Workshop 20:e September SFS toolkit. Mer info kommer i DRFs nyhetsbrev i juni. Återkoppling även till Susann Ask ang. mall för publicering på DRFs hemsida.

8.8 Samverkan för säker vård

8.8.1 Inget att rapportera.



8.9 NCD nätverket

8.9.1 Inget att rapportera.

§ 9 Ekonomi

9.1 Budget

9.1.1 Projektmedel från Naturvetarna. Deadline 15:e september. Anneli Bylund har skrivit ett utkast, tas upp på nästa heldagsmöte.

9.2 Resultat- och balansrapport

9.2.1 Inget att rapportera.

9.3 Ekonomi övrigt

9.3.1. Anneli Bylund har tackat ja till förslag om nytt webbhotell med avtal för 3 år.

9.3.2. FS-data som tillval/säkerhetstjänst. DRF fick en provperiod som ej sagts upp i tid och därmed skickades faktura i mars. **Beslut:** DRF har ej utnyttjat tjänsten, sägs upp.

§ 10 Övriga frågor/anmälan av nya ärenden

10.1 Primärvårdskonferens, allt ljust på primärvård. Petra Sjöholm bevakade de 4 halvdagarna. Minnesanteckningar skickas till DRFs styrelse, därefter eventuell publicering på hemsidan.

10.2. Planering inför heldagsmöte 10:e september i Stockholm. Övernattning vid behov fredag till lördag. Anneli Bylund och Clara Svensson ser över alternativ för konferenslokal.

10.3. Möjlighet att ställa tre frågor till de politiska partierna. Ordförande Kjell Olsson kommer med förslag. Styrelsen positiva till förslagen.

§ 11 Nästa möte

16:e augusti klockan 15-17 via zoom.

§ 12 Mötet avslutas

Ordförande Kjell Olsson avslutar mötet



DRF
DIETISTERNAS
RIKSFÖRBUND

Kjell Olsson
Ordförande

Sophie Rodebjer Cairns
Justerare

Petra Sjöholm
Sekreterare



Verifikat

Transaktion 09222115557475990732

Dokument

Protokoll, styrelsemöte 2022-06-16.docx

Huvuddokument

6 sidor

Startades 2022-08-28 23:25:29 CEST (+0200) av Kjell

Olsson (KO)

Färdigställt 2022-08-31 11:27:56 CEST (+0200)

Signerande parter

Kjell Olsson (KO)

DIETISTERNAS RIKSFÖRBUND

dietisternasriksforbund@drf.nu

+46706865803

Signerade 2022-08-28 23:25:29 CEST (+0200)

Sophie Rodebjer Cairns (SRC)

Dietisternas Riksförbund

sophie.cairns@drf.nu

Signerade 2022-08-29 14:21:32 CEST (+0200)

Petra Sjöholm (PS)

Dietisternas Riksförbund

petra.sjoholm@drf.nu

Signerade 2022-08-31 11:27:56 CEST (+0200)

Detta verifikat är utfärdat av Scrive. Information i kursiv stil är säkert verifierad av Scrive. Se de dolda bilagorna för mer information/bevis om detta dokument. Använd en PDF-läsare som t ex Adobe Reader som kan visa dolda bilagor för att se bilagorna. Observera att om dokumentet skrivs ut kan inte integriteten i papperskopian bevisas enligt nedan och att en vanlig papperutskrift saknar innehållet i de dolda bilagorna. Den digitala signaturen (elektroniska förseglingen) säkerställer att integriteten av detta dokument, inklusive de dolda bilagorna, kan bevisas matematiskt och oberoende av Scrive. För er bekvämlighet tillhandahåller Scrive även en tjänst för att kontrollera dokumentets integritet automatiskt på: <https://scrive.com/verify>

